



# “外摆位”有哪些要求？怎么申请？

## 听城管给出详细解答

为打造包容合作的共治格局,创新城市特色街区外摆位精细化管理,确保外摆位区域的整洁安全、特色街区景观风貌整体协调,根据《无锡市城市市容和环境卫生管理条例》及其他有关法律规定,无锡市城市管理委员会办公室制定了《无锡市特色街区户外摆位管理实施意见(试行)》(以下简称《实施意见》)。《实施意见》就外摆位如何申请、如何设置、如何管理等三方面作出规定。8月10日,无锡市城管局市容处姚思维针对外摆位相关问题进行详细解答。

高艺

### 四步骤明确设置流程

据姚思维介绍,外摆位经营是指在属地人民政府确定的特定区域和时间范围内,充分利用业主门前自有区域、空场、空院等公共空间,适当设置相应促销、经营、休闲设施,方便顾客进行消费和休闲活动,提升商业氛围。主要设置区域集中于商业街、综合体广场,设置区域不得超过规划红线,不得影响消防安全、群众生活、交通通行、建(构)筑物采光通风以及市容环境卫生面貌。目前,无锡市湖滨商业街、南长街各特色街区已经设置了外摆位。

外摆位的设置流程分为申请与调研、公示与审核、备案与设置、调整与管理四个步骤。

首先,由商业街、综合体商户(法人)统一向街道(镇)提出外摆位设置申请,各街道(镇)结合管理需要,牵头开展调研评估,确定允许设置的区域、形式、业态、数量和时间,指导申请人制定具有可行性的特色商业街、商业综合体特色外摆位设置方案。

第二步,外摆位设置方案需向全社会进行公示,公示时间不少于7个工作日,依照意见反馈修改无异议后,由属地街镇报区城管部门审核,区城管部门牵头组织市场监管、公安、生态环境、卫生健康、商务等部门开展论证。

第三步,审核通过后,由区城管部门报区人民政府同意,并向市城

管委办公室备案后设置。

最后,后期如因实际情况确需调整方案内容的,修改方案经区政府同意后,同步报送至市城管委办公室;决定不再设置外摆位的,由区城管委提交申请,市城管委研究后给予批复。

### 四方面考量设置要求

外摆位的设置要求从空间、业态、设计、设施四个方面考量。

在空间上,商铺可于门前空旷区域设置,设置区域不得宽于商铺门面宽度。设置区域要确保有足够的人流疏导空间,不影响紧急车辆和行人安全通行,严禁占用消防通道及消防登高场地。不得设置在法律法规规定的其他禁止设置区域。

在业态上,不得在外摆位区域开展任意形式的食品加工。严禁活禽宰杀、水产品、露天烧烤和国家法律法规明令禁止的商品设摊经营。

在设计上,作统一设计。应围绕商业街、综合体整体外观统筹设计,统一形式,做到外摆位外观、材质、颜色相对统一和谐,与周边环境相协调。同时控制密度。外摆餐位设置密度应注重空间区域视觉舒适度,可根据空间大小合理设置外摆就餐位,餐位数量原则上不得超过店内现有实际餐位数量的20%。

在设施上,采用隔离形式。设置区域要通过设置花箱等隔离物、划线或其他形式予以明确,隔离形式

确保美观有序。必须确保设施安全。外摆位涉及各类临时设施使用应符合用电安全规范要求,不得影响通行。同时,对污染进行控制。户外摆位设置区域必须铺设地垫,防止油污污染地面。

### 三次违规取消外摆资格

针对外摆位管理,姚思维介绍,“一方面,《实施意见》明确要求外摆位管理方建立健全制度,对商户经营、市容环卫责任制的履约等方面,有更全面的规范。另一方面,城管部门也会加强日常的监管,对不履行管理制度的外摆位商户采取第一次责令改正、第二次限期停业整改、第三次取消外摆位资格的相关措施。”

除此之外,《实施意见》明确规定了上客时间,根据季节变化、节假日等实际需求予以明确外摆位区域的集中上客时间。经营过程中,如遇特殊情况或重大活动临时调整外摆位经营的时间、范围或需临时将摊位搬离设置点时,必须无条件配合。

同时明确,外摆位管理工作机构和经营管理单位应当实行外摆位登记管理,及时掌握变动情况,建立“一户一档”的诚信档案,签订管理服务协议,明确双方权利、义务,并督促其积极履行。对监管不到位、严重影响市容秩序和营商环境的外摆位经营管理单位,由相关行政主管部门依法予以查处,予以限期整改或取缔,造成损失的,依法予以赔偿。

## 在读医学生当起抗疫志愿者



刘静怡(左)在帮助居民申请核酸检测采样人员预制码 社区供图

前不久,无锡各地纷纷发出志愿者招募令。近日,各街道社区里越来越多身着红背心的志愿者在忙碌着。他们中有的是退休党员,有的是充满活力的年轻人。家住无锡市滨湖区蠡湖街道美湖家园的刘静怡就是其中一位志愿者,19岁的她是天津医科大学临床医学院的一名在读学生。

7月29日傍晚,刘静怡在网上无意间发现“智慧美湖”公众号发布了一则公告:招募防疫志愿者。作为一名医学生,她觉得自己应该为居民做些什么,她在后台迅速留下了个人信息和联系方式,希望能加入到美湖社区防疫志愿者队伍。

很快社区工作人员就打电话联系上刘静怡,确认信息无误后,将她的名字登记在册。刘静怡称,她其实早在7月中旬放假时,就谈妥了8月份的兼职工作。但如今在疫情防控兼职工作面前,她推掉了工作,选择了全身心投入疫情防控志愿服务。

7月30日上午,刘静怡正式开始了她的志愿服务工作。

“你好,请问家里有人吗?我是美湖社区的志愿者。”每层楼挨家挨户地上门,信息摸底排查,帮助居民注册申请核酸检测采样人员预制码。“有些老年人在使用智能手机时,只会打打电话接电话,偶尔看看新闻。我需要先向他们解释上门的原因,帮他们安装App,再领取人员预制码。”

对于一些白天不在家的居民,刘静怡在纸上标记好后,晚上再上门,有时还得多次电话联系,“有些居民因为技术问题,在领取人员预制码时要给我打四五回电话。”以至于私人手机变成了工作机。

到7月31日上午,刘静怡负责的全员核酸检测采样信息摸底排查登记工作已基本完成,但她并没有就此打算休息。隔天一早,刘静怡又早早地来到社区大厅,等待工作任务的分配,每次她做完自己手头的工作,还主动帮助别的志愿者一起完成其他事情。

刘静怡表示,只要社区和居民有需要,这个暑假她会一直坚守在志愿服务岗位上! 朱鲸润

## 疫情防控一线,涌动“梁溪温度”

在常态化疫情防控工作中,特别是面对省内突发疫情,无锡市梁溪区卫生健康系统各防疫战线勇挑重担、主动作为,以“梁溪温度”情暖防控一线,全力保障集中医学观察、核酸检测、疫苗接种等各项疫情防控工作的开展。

朱鲸润

### 在集中医学观察点: 细致周到,真情服务暖人心

“辛勤付出让生命站在新起点,高尚医德让精神弘扬无锡城”。近日,在梁溪区某集中医学观察点,广瑞通江街道社区卫生服务中心的医务人员收到了刚刚解除隔离的肖先生送来的一面锦旗。肖先生激动地说:“因为疫情我们被困在无锡,在你们帮助下我们渡过了难关,我们心里热乎乎的,万分感动!”

隔离人员能安全回家的背后,是许多防疫工作者的辛勤付出。在集中医学观察点,医务人员在做好自身工作的同时,关心关爱着每一位隔离人员。对于隔离人员出现急躁、烦闷、不安的情绪,医务人员耐心开导他们、安慰他们,用细致、温暖的服务护航每一位隔离人员顺利度过观察期。

### 在核酸检测实验室: 检测团队加班加点

自开展重点人群核酸检测工作以来,无锡市第八人民医院PCR实验室负责人、党员许允佳一直默默坚守在岗位上,连续工作数天未回家休息。每天,他战斗在离病毒最近的地方,穿着厚厚的防护服,忍受着汗水浸透衣服后的潮湿,长时间处在不停喝水、不如厕的状态,毫无怨言。

为了及时出具核酸检测报告,他带领团队争分夺秒与时间赛跑,以最快的速度给市民们提供“安心”的保障。

现代快报记者获悉,自7月21日以来,无锡市八院PCR实验室日均核酸检测达1600人次,单日检测量最高达3988人次。截止目前,累计完成检测3万余人次,为疫情防控提供坚实可靠的技术保障。

### 在疫苗接种点: 男护士无惧病痛全程坚守

顾坚作为金匮街道社区卫生服务中心唯一的男护士,疫苗接种工作中的重活累活他都抢着干,搬疫苗、搬针筒,背着沉重的专用喷雾器进行消杀等等。顾坚从穿上防护服坐在接种台那一刻起,就一刻不停开始接种各流程的工作,核对、抽液、打针……他一遍遍向受种人员告知疫苗的相关注意事项,常常顾不上喝一口水、上一趟厕所。

为确保每日接种信息、疫苗管理信息的准确性和完整性,他经常加班加点核对信息到深夜。

连续高强度工作导致顾坚颈椎间盘突出,发作时疼痛难忍,但他戴上颈托坚持继续工作,以实际行动,践行医者初心使命,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

## 企业无组织排放废气被罚12万元

2021年5月,无锡市生态环境局执法人员在对新吴区某纤材生产公司执法检查中,发现该公司干法配料车间搅拌机未按照规定安装挥发性有机物废气收集装置,废气车间内无组织排放。

该公司从事含挥发性有机物废气的生产活动,未按照规定配套安装、使用废气污染防治设施,其行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》第四十五

条之规定,应当立即停止违法行为。

执法人员当即进行了现场调查和取证,责令该公司立即停止违法行为并依法予以处罚。生态环境部门最终按照《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零八条第一款的规定,对该公司未按照规定安装、使用挥发性有机物污染防治设施的违法行为,处以罚款人民币12万元。 高艺

## 2016-2017年印制的部分批次福彩即开票停销

根据《彩票发行销售管理办法》(财综[2018]67号)的规定,中国福利彩票发行管理中心决定:自2021年8月20日24时起,在全国范围内停止销售在销即开型福利彩票游戏中2016-2017年印制的各批次彩票,具体范围为:G\*\*\*\*-16\*\*\*, J\*\*\*\*-16\*\*\* \*;Q\*\*\*\*-17\*\*\*,

J\*\*\*\*-17\*\*\*。属于以上范围彩票的兑奖截止时间为2021年10月19日24时。不属于以上范围印制批次的同名即开型福利彩票产品可继续销售、兑奖。 高艺

